=

18.034 ileri Diferansiyel Denklemler Problem Seti 4

MIT AgikDersSistemi

http://ocw.mit.edu

18.034 ileri Diferansiyel Denklemler

2009 Bahar

Bu bilgilere atifta bulunmak veya kullanim kosullari hakkinda bilgi igin
http://ocw.mit.edu/terms web sitesini ziyaret ediniz.

Sayfal www.acikders.org.tr


http://ocw.mit.edu/
http://ocw.mit.edu/terms

18.034 ileri Diferansiyel Denklemler %K Problem Seti 4

18.034 PROBLEM SETI 4

1. (a) uy, Uglincli basamaktan degisken katsayili lineer
u” + p (U + p (U + p3()u = 0

diferansiyel denkleminin ¢oziimd ise, u(x) = u, (x)v(x) dénisiminin v’ ne gére ikinci
basamaktan lineer

v+ (Buy + prug)v” + (Buy + 2pyu; + pyuy v =0
diferansiyel denklemini verdigini gosteriniz.

(b) u; = e* fonksiyonunun (2 —x)u” + (2 — x)u” — xu’ + u = 0 diferansiyel denkleminin
bir ¢6zimi oldugunu dogrulayiniz. (a) sikkindaki donidsimi kullanarak genel ¢6zimi
bulunuz.

2. (@) a # L ve (b) a = Bigin
x*u"+ (1 —a-—B)xu + afu = xf(x)
diferansiyel denkleminin bir 6zel ¢6zimiini bulunuz.
3. Birkhoff-Rota, sayfa 62 problem 2.
4. (a) xMe, x™ sin Bx, e* cos Bx fonksiyonlariigin sifirlayan operatorleri bulunuz.
(b) (D% + 1)(D — 3)?u = 12 e3*(10x + 1) denkleminin genel ¢dziimiini bulunuz.
5. n'inci basamaktan reel sabit katsayili lineer homojen
u™ 4+ qu™ D+ ta, u +a,u=0
diferansiyel denklemini gbz 6niine alalim.
(a) Diferansiyel denklem asimptotik kararliise a4, a,, ..., a,, > 0 oldugunu gosteriniz.

(b) Eger ilgili karakteristik polinomun tim kokleri reel ise, (a) sikkindaki ifadenin tersinin
dogru oldugunu gosteriniz. (ipucu. Yanlis oldugunu kabul ederek celiski arayiniz.)

(c) Bir ornek yardimiyla (a) sikkinin tersinin genel olarak dogru olmadigini gosteriniz.

6. (a) y? fonksiyonunun —eo < y < oo araliginda Lipschitz kosulunu saglamadigini
gosteriniz. Bu olumsuzlugun

y' =y y(0)=y,>0

baslangic deger probleminin davranisi Gzerine nasil yansidigini tartisiniz.
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(b) y2/3 fonksiyonunun orijini iceren her hangi bir |y| < h seridinde Lipschitz kosulunu

saglamadigini gosteriniz. Bu olumsuzlugun

y =y*3 y(0)=0

baslangi¢ deger probleminin davranisi Gizerine nasil yansidigini tartisiniz.
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